



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 41. szám. VIRÁGVASÁRNAP (2020. 04. 05.)

OLVASMÁNY Iz 50, 4-7 **szentlecke** Fil 2, 6-11

Testvéreim! Krisztus Jézus, mint Isten, az Istennel való egyenlőséget nem tartotta olyan dolognak, amelyhez feltétlenül ragaszkodnia kell, hanem szolgálai alakot öltött, kiüresítette önmagát, és hasonló lett az emberekhez. Megalázta önmagát, és engedelmes lett a halálig, mégpedig a kereszthalálig.

Ezért Isten felmagasztalta őt, és olyan nevet adott neki, amely fölötte van minden névnek, hogy Jézus nevére hajoljon meg minden térd a mennyben, a földön, és az alvilágban, és minden nyelv hirdesse az Atyaisten dicsőségére, hogy Jézus Krisztus az Úr.

Válasz: Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?

János evangéliuma szerint az Ige azért lett emberré, hogy életet és világosságot hozzon. A világosság a témája az előző vasárnapi evangéliumnak is. A mai részletben Jézus úgy áll előttünk, mint a feltámadás és az élet, a halál legyőzője. De más hitbéli kérdések is felmerülnek. Jézus nem felel azonnal Lázár betegségére. Engedi, hogy a baj elhatalmasodjon, hogy majd Isten annál jobban megdicsőüljön. Amikor jelen van, először hitet követel. De azt is megmutatja, hogy együtt érez fájdalmainkkal. Megengedi a megpróbáltatást, mert az erényeket csak nehézségek között lehet gyakorolni.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 26, 14-27. 66)

Abban az időben:

Jézust Poncius Pilátus helytartó elé állították. A helytartó megkérdezte tőle: „Te vagy-e a zsidók királya?” Jézus ezt felelte: „Magad mondtad!” S miközben a főpapok és a vének vádaskodtak ellene, ő nem szólt egy szót sem. Pilátus végül megkérdezte: „Nem hallod, mi mindennel vádolnak?” Ő azonban neki sem válaszolt egyetlen szóval sem, és a helytartó nagyon csodálkozott ezen.

Szokásban volt, hogy az ünnep alkalmával a helytartó szabadon bocsát egyet a foglyok közül, akit a nép kíván. Volt akkor egy Barabás nevezetű, hírhedt rabjuk. Amikor összegyülekeztek, Pilátus megkérdezte: „Mit akartok, melyiket bocsássam el a kettő közül: Barabást vagy Jézust, akit Krisztusnak is neveznek?” Tudta ugyanis, hogy csak irigységből adták őt a kezébe.

Míg ott ült ítélőszékében, a felesége üzenetet küldött neki: „Ne avatkozz annak az igaznak a dolgába! Ma éjjel álmomban sokat szenvedtem miatta!”

De a főpapok és a vének felbuzgatták a népet, hogy Barabást kérjék, Jézust pedig vesztítsék el. Amikor tehát a helytartó feltette a kérdést: „Mit akartok, melyiket bocsássam el a kettő közül?”, ők ezt választolták: „Barabást!” Erre Pilátus megkérdezte: „És mit tegyek Jézussal, akit Krisztusnak neveznek?” Mindannyian ezt felelték: „Keresztre vele!” Ő újra kérdezte: „De hát mit követelt el?” Mire azok még hangosabban kiáltották: „Keresztre vele!”

Pilátus látta, hogy semmire sem megy velük, sőt, csak fokozódik a zavargás. Ezért vizet hozatott és a nép szeme láttára megmosta a kezét ezekkel a szavakkal: „Én ártatlan vagyok ennek az igaznak vére ontásában. Ez a ti dolgotok!” Erre az egész nép így kiáltott: „A vére rajtunk és a gyermekeinken!” Ekkor szabadon bocsátotta nekik Barabást, Jézust pedig megostoroztatta és elrendelte a keresztfeszítést.

Üdvöz légy, zsidók királya!

A helytartó katonái bevitték Jézust a helytartóságra és köréje gyűjtötték az egész helyőrséget. Levetkőztették, bíborszínű köpenyt adtak rá, tövisből koronát fontak és a fejére helyezték, a jobbája pedig nádszálat nyomtak, azután térdet hajtván előtte így gúnyolták: „Üdvöz légy, zsidók királya!” Közben leköpdösték, elvették tőle a nádat, és a fejét verték vele. Miután így csúfot üttek belőle, levették róla a köpenyt, felöltöztették a saját ruháiba, és elvezették, hogy keresztre feszítsék.

Vele együtt két rablót is megfeszítettek.

Amint kifelé haladtak, találkoztak egy Simon nevű cirenei emberrel: őt kényszerítették, hogy vigye (Jézus) keresztyét. Végül

odaértek arra a helyre, amelyet Golgotának, azaz Koponyák helyének hívnak. Itt epével kevert bort adtak neki. Ő megízlelte, de nem kért belőle. Azután keresztre feszítették. Sorsot vetve szétosztották egymás között a ruháit, majd letelepedtek ott és őrizték. Feje fölé odaírták elítélésének okát: „Ez Jézus, a zsidók királya.”

Ugyanakkor két rablót is keresztre feszítettek vele: az egyiket jobbról, a másikat balról.

Ha Isten Fia vagy, szállj le a keresztről!

Akik arra jártak, káromolták őt, bólogattak a fejükkel és ezt mondták: „Le akartad rombolni a templomot és harmadnapra fölépíteni? Szabadítsd hát meg önmagadat! Ha Isten Fia vagy, szállj le a keresztről!” Ugyanígy gúnyolták őt a főpapok is az írástudókkal és a vénekkel együtt: „Másokat megmentett, de magát nem tudja megmenteni! Ha Izrael királya ő, hát jöjjön le most a keresztről, és hiszünk benne! Bízott az Istenben? Mentse meg őt most, ha akarja! Hiszen azt mondta: Az Isten Fia vagyok!” Ugyanígy gyalázták őt a vele megfeszített rablók is. Éli, Éli, lámá szábáktáni?

Hat órától sötétség borult az egész földre kilenc óráig. Kilenc óra körül Jézus nagyot kiáltott: „Éli, Éli, lámá szábáktáni!, azaz: Istenem, Istenem! Miért hagytál el engem?” Az ott állók hallották ezt, és egyesek megjegyezték: „Ez Illést hívja!” Egyikük mindjárt odafutott, fogott egy ecetbe mártott szivacsot, rátűzte egy nádszálla és inni adott neki. A többiek azonban ezt mondták: „Hadd lássuk, eljön-e Illés, hogy megszabadítsa?” Jézus pedig még egyszer hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét.

(Most térdre borulunk, és egy keveset csendben időzünk)

És ekkor a templom függőnye kettéhasadt, felülről egészen az aljáig. A föld megmozdult, a sziklák megrepedtek. Sírok nyíltak meg, és sok elhunyt szentnek feltámadt a teste. Az ő feltámadása után előjöttek a sírokból, bementek a szent városba, és sokaknak megjelentek. A százados és a többiek is, akik Jézust őrizték, a földrengés és a történetek láttára igen megrémültek, és így szóltak: „Ez valóban Isten Fia volt!”

HIRDETÉSEK

Ebben a Vasárnapi Hírharangban összefoglaljuk a jelenleg érvényes szabályozást, melyek a karantén alatt vallási életünket szabályozzák, s melyeket a Szentszék, az Ukrajnai Római Katolikus Püspöki Konferencia, valamint Majnek Antal munkácsi megyéspüspök adott ki.

Amellett, hogy a magunk és a mások egészségét, életét kötelesek vagyunk óvni, lelki életünket sem szabad elhanyagolnunk. „Mi szakíthat el minket Krisztus szeretetétől?” – kérdezi Pál apostol. Senki és semmi, a vírus, a veszélyhelyzet és a karantén sem.

Kárpátalja számos templomában, így a beregszásziban is már megszervezték a szentmisék online közvetítését. Kapcsolódjunk be minél többször, de vasárnap mindenképp!

Szigorúan tartsuk be az aktuális állami rendelkezéseket hétköznapi és vallási életünk gyakorlása közben is (maszk viselése, 1,5-2 m távolság tartása, maximális létszám egy helyen stb.). Egymásra és papjainkra is vigyázunk ezek betartásával.

FELMENTÉS

Továbbra is érvényben van Majnek Antal megyéspüspök 2020. március 18-án kelt rendelkezése, melyben a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye híveit a koronavírus-járvány ideje alatt felmenti a vasárnapi szentmisén való részvétel kötelezettsége alól. A felmentés visszavonásig érvényes.

SZENTMISÉK. A szentmisék továbbra is zárt ajtók mögött zajlanak. Ugyanakkor Beregszászban minden nap nyolc személy számára van lehetőség részt venni a szentmisén. Ennek előfeltétele az előzetes bejelentkezés Bunda Ritánál a 0954982704-es telefonszámon vagy messengeren saját felelősségre. A szentmisén kizárólag csak az vehet részt, aki:

- mentes minden betegségre utaló tünettől (láz, torokfájás, köhögés)

- az elmúlt időszakban NEM járt külföldön

- 15 és 60 év közötti életkorban van

- betartja az előírásokat (maszk, kézmosás)

A nyolc személyt jelentkezési sorrendben választjuk ki. Amennyiben nem kerül be az első nyolcba, akkor más napra írjuk be. A szentmisék minden nap reggel 8-kor kezdődnek, kivéve: nagycsütörtökön - 16:00, nagypénteken – 15:00, nagyszombaton – 17:00. A szentmisékre időben, azaz szentmise kezdése előtt 5 perccel érkezzenek a jelentkezők. Liturgia előtt és után nincs csoportosulás sem a templomban, se a templomudvarban. Vigyázzunk saját magunkra és egymásra!

Kérjük a híveket, hogy kövessék a szentmiséket a médiákon – a televízión, az interneten – keresztül. Molnár János atya szentmiséinek hanganyagát minden nap közzé tesszük a világhálón. Akinek nincs lehetősége ilyen módon követni a szentmisét, az szánjon időt az elmélyülésre azzal, hogy Bibliát olvas, imádkozik.

GYÓNÁS, SZENTÁLDOZÁS

Gyónásra lehet jelentkezni Molnár János atyánál a következő telefonszámon: 066 9579676. Szentgyónás alatt a maszk használata kötelező.

ÁLDOZÁS MÓDJA – CSAK KÉZBE!

Kizárólag kézbe szabad csak áldozni!

Tartsuk magunkat ehhez nagyon szigorúan!

(Érdemes előtte fertőtlenítőt is felvinni a kezünkre.)

AZ ONLINE SZENTMISÉN VALÓ VISELKEDÉS

Ugyanolyan összeszedetten és odafigyelve vegyünk részt a szentmisén, mintha a templomban lennénk. Öltözzünk fel rendesen, a család lehetőleg együtt üljön a képernyő elé. Ne szóljon a tévé, ne együnk, igyunk közben, hanem csak a szentmisére, Krisztus kereszttáldozatára koncentráljunk, és mélyüljünk el benne.

LELKI ÁLDOZÁS

Online szentmisehallgatás közben lelki áldozást lehet végezni és részesülni az azzal járó kegyelmekben. A lelki áldozás a Krisztussal való lelki egyesülés vágya; kifejezem imádsággal, hogy szeretném őt magamhoz venni, de mivel ez most fizikailag nem lehetséges, kérem, hogy lelki módon költözzön a szívembe.

Itt közöljük a lelki áldozás egyik imádságát Kereshetünk helyette másikat, vagy saját szavainkkal is imádkozhatunk, ha azok a fentieket fejezik ki.

A lelki áldozás imája

Jézusom! Hiszem, hogy jelen vagy a legméltóságosabb Oltáriszentségben.

Mindennél jobban szeretlek, és vágyom rá, hogy a lelkembe fogadhassalak.

Mivel most nem tudlak szentségi módon magamhoz venni, jöjj lelki módon a szívembe!

Magamhoz öllelek, mintha már ott lennél, és teljesen egyesítem magamat Veled.

Ne engedd, hogy elszakadjak Tőled! Ámen.

TÖKÉLETES BÁNAT

Amikor súlyos indok áll fenn (mint most is), akik nem tudják elvégezni gyónásukat, indítsák fel magukban a tökéletes bánatot. Ennek is, mint a gyónásnak is, előfeltétele a bűnök megbánása, mellyel Isten előtt fájjaljuk, hogy vétkeztünk, a bűnt valóban rossznak ítéljük, s egyúttal felébreszt-jük magunkban a jó szándékot, hogy a bűnt kerülni akarjuk. Ezzel elnyerhetjük Isten bocsánatát.

A tökéletes bánathoz hozzátartozik az a szándék, hogy amint lehetséges lesz, elvégzem a gyónásomat.

A tökéletes bánat felindítása

Teljes szívemből bánom, ó, édes Istenem, hogy Téged oly sokszor és oly nagyon megbántottalak, mert ezáltal méltatlanná lettem kegyelmedre, kedvedből kiestem és mind ideig-, mind örökkévaló büntetésedet megérdemeltem. Kiváltképpen pedig azért bánom bűneimet, mert Téged, legfőbb jót, legjobb Atyámat és legnagyobb jótevőmet megbántottalak. Ó, édes Istenem, erősen felteszem magamban, hogy a Te kegyelmeddel téged, szerető jószágos Istenemet semmi bűnnel, de legfőképp... (itt gondolj azokra a bűnökre, amelyek ellen különös törekvéssel küzdesz) meg nem bántalak és a bűnre szolgáló alkalmakat gondosan elkerülöm.

Kérlek, Uram, örködjék fölöttem jószágos szemed, és add, hogy a következő napokat az eddigieknél jobban használjam! Boldogságos Szűzanyám, szent Örzőangyalom, legyetek velem! Ámen.

BETEGEK ELLÁTÁSA

A járvány ideje alatt papjaink azokhoz a betegekhez mennek csak el, akikhez hívják őket. Csak súlyos beteghez hívunk papot, a többiek telefonon keressék őt, úgy kaphatnak tőle lelki bátorítást, vigasztalást. Akihez nem jöhet el a pap, éljen a tökéletes bánat és a lelki áldozás lehetőségével.

Kórházba is hívhatjuk a papot súlyos beteghez. Ha azonban fertőző betegről van szó, a pap nem mehet be hozzá.

ISTENI IRGALMASSÁG KILENCED. Nagypénteken kezdjük az Isteni Irgalmasság kilencedet, amit húsvét 2. vasárnapján, az Isteni Irgalmasság vasárnapján fejezünk be.

IDŐSEBBEK. Kérjük, hogy az idősebbek maradjanak otthon, ott kapcsolódjanak be az imádságba. Ők a leginkább veszélyeztetett korosztály. Kérjük, hogy ahol meg tudják oldani, legyenek önként vállalkozók, akik bevásárolnak azoknak az idősebbeknek, akiknek nincsenek hozzátartozói, hogy valóban ne kelljen kilépniük a lakásból. Azoknak az idős embereknek is ajánljuk fel ezt, akiknek nincsenek anyagi gondjaik, mivel a koruk miatt attól még veszélyben vannak.

PÁSZKASZENTELÉS. Tájékoztatjuk híveinket és minden beregszászi lakost, hogy a karantén szigorú betartásával április 11-én és április 12-én biztosítjuk a húsvéti ételek megszentelését minden lakás és udvar bejáratánál.

A Beregszászi Plébánia Facebook-csoportjában közzé tett menetrend szerint Molnár János esperes-plébános személygépkocsival bejárja a városunk utcáit és a kapuba, valamint lépcsőbejáratoknál kitett ételeket megszenteli. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a kosár mellett csak egy ember állhat, aki meggyűjtja a kosárban lévő gyertyát, valamint adományt adhat át az egyház részére.

IGENAPTÁR

Április 5. vasárnap: Virágvasárnap - ünnepi mise

Iz 50,4-7 Zsolt 21 Fil 2,6-11 Mt 26,14-27.66

Április 6. hétfő: Nagyhétfő

Iz 42,1-7 Zsolt 26 Jn 12,1-11

Április 7. kedd: Nagykedd

Iz 49,1-6 Zsolt 70 Jn 13,21-33.36-38

Emléknep: De la Salle Szent János áldozópap

Április 8. szerda: Nagyszerda

Iz 50,4-9a Zsolt 68 Mt 26,14-25

Április 9. csütörtök: Nagycsütörtök, az utolsó vacsora miséje

Kiv 12,1-8.11-14 1Kor 11 Jn 13,1-15

Április 10. péntek: Nagypéntek

Iz 52,13-53,12 1Kor 11 Jn 18,1-19,42

Április 11. szombat: Húsvéti vigília, Urunk feltámadásának ünnepe

Ter 1,1-2,2 Zsolt 103 A évben: Mt 28,1-10

KERESZTELŐ/TEMETÉS/HÁZASSÁG

Temetés: Szpászky Margaréta – 2020. 04. 01.

TAKI (TALÁLD KI!)

A héten nagyhét lesz. Mai rejtvényünkben nagycsütörtök egyik fontos mozzanatát kell kitalálnod. (tudod, "LÓ" ugrás...)

L	A	O	C	D
E	F	Á	G	M
H	S	J	K	N
Y	Ö	S	B	P
Á	R	Z	T	W

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

